

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационную работу Бурнусузяна Мергена Арамовича на тему «Исследование связей между обменным курсом национальной валюты и другими макроэкономическими показателями на примере Республики Армения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики»

Диссертационная работа М.А. Бурнусузяна выполнена на кафедре «Системные исследования» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский физико-технический институт (государственный университет)».

В процессе обучения в аспирантуре М.А. Бурнусузян продемонстрировал способность определять и обосновывать используемые методы, самостоятельно выполнить теоретические исследования и провести широкий круг экспериментальных работ, интерпретировать получаемые результаты.

Для своего исследования М.А. Бурнусузян выбрал весьма актуальную тему. В современных условиях быстрого развития международных финансовых и валютных рынков, расширения внешних экономических связей, большое значение придается роли обменного курса национальных валют. Валютный курс посредством различных способов и механизмов оказывает влияние на макроэкономические показатели, на деятельность экономических субъектов, а также на доходы и платежеспособность отдельных граждан, и, следовательно, на их благосостояние и социальное положение.

Развивающиеся страны, в том числе и Республика Армения (РА), основывают развитие своей экономики на иностранных финансовых инвестициях и потоках иностранных валют большого объема.

М.А. Бурнусузян в своей диссертации исследовал связи между обменным курсом национальной валюты и макроэкономическими показателями (на примере РА). В работе представлен обзор отечественной и зарубежной литературы по проблематике формирования валютного курса.

При работе над диссертацией аспирант разработал несколько оригинальных моделей формирования и прогнозирования обменного курса национальной валюты РА. С помощью регрессионного анализа количественно оценил влияние трансфертов на динамику валютного курса. Провел вычислительный эксперимент на реальной статистике.

Для эконометрической оценки влияния валютного курса на структуру экономики РА были построены модели не только для ВВП в целом, но и для отдельных отраслей экономики (сельское хозяйство, промышленность, строительство и услуги). Посредством векторных моделей авторегрессии (VAR) количественно оценено влияние обменного курса национальной валюты на горнодобывающую промышленность.

Высокий профессиональный уровень позволил ему использовать в исследованиях современные подходы к решению сложных задач и новейшие теоретические и численные методы. В качестве математического инструментария исследования применялись методы корреляционного анализа, регрессионного

анализа, анализа временных рядов, включая проверку единичных корней и коинтеграционного анализа.

Выводы и научные положения диссертации являются обоснованными и достоверными.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в 9 научных статьях общим объемом 3.78 п.л. (личный вклад 3,78 п.л.), в том числе в четырех рецензируемых научных журналах, входящих в Перечень ВАК РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. М.А. Бурнусузян активно участвовал на международных и Всероссийских конференциях и семинарах.

Диссертант проявил большую научную скрупулезность в работе над диссертацией.

Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению, настойчивость, а также хорошую ориентацию в специфическом предмете исследования.

Бурнусузян М.А. является сложившимся научным работником, выполненная им диссертация на актуальную тему носит законченный характер.

Считаю, что Бурнусузяну М.А. может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук.

Полагаю, что актуальность, новизна, теоретическая и практическая значимость исследования М.А. Бурнусузяна позволяют сделать вывод о том, что его диссертация на тему «Исследование связей между обменным курсом национальной валюты и другими макроэкономическими показателями на примере Республики Армения», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики», полностью соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а сам М.А. Бурнусузян заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель
кандидат физико-математических наук,
доцент, зав. лаб. ФГБУН ИСА РАН
Тел: 84991356093
E-mail: s-dubov@yandex.ru
15 сентября 2014 г.



Дубовский С.В.

Подпись Дубовского С.В. заверяю
Ученый секретарь МФТИ (ГУ)
кандидат физико-математических наук, доцент



Скалько Ю.И.